

## 48.

**Vynešení, vydané od ministerium financí dne 28. ledna 1859,**

pro všechny země korunní,

**jaký kolek se má brátí, když se někomu prodlouží povolení k obchodu po domích.**

(V Zák. říš. č. V., vyd. a rozesl. dne 5. února 1859, č. 26.)

Poněvadž povolení k obchodu po domích se dává jen na určitý čas a po projití tohoto času pomine, tedy se každé prodloužení takového povolení dle §. 35. zákonů, daných dne 9. února a dne 2. srpna 1850, za novou listinu oprávnující pokládá a má tudíž kolkem 60 nových krejcarů opatřeno býti.

Za požádání, aby povolení k obchodu po domích bylo prodlouženo, budiž kolek tento zapraven jen tehda, když žádost písemně se podá aneb když na ústní žádost protokol se zavede.

Svobodný pán Bruck mp.

## 49.

**Prohlášení ministeriální, vydané dne 5. ledna 1859,**

a vyměněné za stejné znějící prohlášení kabinetního ministerium knížetství Lipského, jehož datum v Detmoldě dne 22. prosince 1858,

**jak se zachovati jest v příčině jmění movitého, pozůstalého po poddaných státu jednoho, zemřelých ve státu druhém.**

(V Zák. říš. č. IV., vyd. a rozesl. dne 1. února r. 1858 č. 17.)

C. k. vláda rakouská a vláda knížetství Lipského, chtějíce působnost soudův obojích zemí v příčině majetnosti movité, pozůstalé po poddaných rakouských, v knížetství Lipském zemřelých, nebo po poddaných knížetství Lipského, zemřelých v Rakousku, společně uspořádati, usnesly jsou se na tom, že vyjednávání v příčině majetnosti movité, po některém poddaném toho neb onoho státu v druhém státu pozůstalé, nechť takový poddaný toho času, když zemřel, v onom státu jen na čas nebo stále se zdržoval, soudu toho státu má zůstaveno býti, k němuž zemřelý jakožto poddaný příslušel, a týž soud že má také rozhodovati všeliké spory, ježto by za příčinou nějakého pohledávání z takového dědictví vzešly.

Dle toho mají soudové toho z obou států, v jehož zemi se pozůstalost nachází :

1. učiniti toliko opatření, pro opatrování a správu pozůstalosti dle zákonu toho státu nařízená ;

2. mají pohledávání dědiců a odkazovníků, kteří jsou vlastní poddaní toho státu nebo cizinci v zemi toho státu se zdržující, dle zákonů zemských pojistiti,